

## Лесной советник Кобзева украл леса на 1,8 миллиарда рублей. Ну, за развитие!

Не успел заработать утвержденный губернатором Игорем Кобзевым Совет по развитию лесопромышленного комплекса Иркутской области, как этому органу принялись пихать палки в колеса прокурорские и судейские. А именно: виднейшего члена Совета Евгения Бакурова обязали выплатить более 900 миллионов рублей. Это – ущерб от незаконных рубок леса.

Бабр совсем недавно писал про создание этого замечательного совета, утвержденного губернатором 21 ноября: [Игорь Кобзев утвердил четкий совет по лесу Прибайкалья: Бакуров, Желнеев и Ко](#)

Таким образом, правоохранительные органы продолжают разбираться в хитросплетениях лесного бизнеса господина Бакурова. Хотя, справедливости ради, схема работы там везде простая. Сначала выигрывается аукцион для скромных выборочных санитарных рубок. Потом площадь предусмотренных контрактом работ увеличивают через дополнительное соглашение в десятки раз при помощи в правительстве региона. Ну, и далее на всей этой территории валят не выборочные, а все подряд деревья.

За

ОПОРА РОССИИ  
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

ИРКУТСК

О НАС ▾ ВСТУПИТЬ КОМИТЕТЫ И КОМИССИИ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЕКТЫ ▾ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ САЙТ ПАРТНЕРЫ 🔍

**Контакты**

Исполнительная  
Иркутского регио  
«ОПОРЫ РОССИИ»

664011, город Ирку  
ул.Коммунистическ

Email: irkutsk@opor  
irkopora@yandex.ru

Тел: 8(3952)43-57-6

**Поиск**

Поиск

**Мы в соцсетях**

Бизнес-истории Новости

Е.В. Бакуров: «Лесные ресурсы, которыми  
обладает Иркутская область, уникальны»

24.08.2022 Опора Иркутск

участие в реализации этих схем сейчас сидит бывший лесной министр Сергея Левченко Сергей Шеверда. Ну а

Евгений Бакуров – депутат Заксобрания и председатель целого комитета лесной отрасли Иркутского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ».

Ну правда, иногда все-таки случаются нюансы.

О последнем нюансе и идет речь в начале материала.«...Аренда т ором лесного участка с министерством лесного комплекса Иркутской области без проведения лесопатологического обследования заключено соглашение об увеличении расчетной лесосеки с предоставлением права выборочных и сплошных санитарных рубок. В результате заключения соглашения у арендатора возникло право на заготовку древесины в объеме, который в 27 раз превышал первоначальный», – деликатно не приводит имен и названий Генпрокуратура РФ.

Но  Генеральная прокуратура  
Российской Федерации

 300 ЛЕТ  
ПРОКУРАТУРЕ  
РОССИИ

[О ведомстве](#) [Деятельность](#) [Обращение в прокуратуру](#) [Документы](#) [Для СМИ](#) [Контакты](#)



## Новости

6 декабря 2022, 13:02 Байкальская межрегиональная природоохранная прокуратура

### В Иркутской области по иску прокуратуры суд вынес решение о взыскании ущерба, причиненного государственному лесному фонду в размере более 900 млн рублей



Братская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения лесного законодательства.

Установлено, что арендатором лесного участка с министерством лесного комплекса Иркутской области без проведения лесопатологического обследования заключено соглашение об увеличении расчетной лесосеки с предоставлением права выборочных и сплошных санитарных рубок. В результате заключения соглашения у арендатора возникло право на заготовку древесины в объеме, который в 27 раз превышал первоначальный.

По инициативе природоохранной прокуратуры данное соглашение признано арбитражным судом недействительным.

В результате рубки лесных насаждений незаконно заготовлено более 27 тыс. куб. м. древесины, чем государственному лесному фонду причинен ущерб в размере более 900 млн рублей.

журналистам, понятно, только дай наводку – «Ирсити.Ру» выяснило, что речь идет об ООО «Вилис». Генеральный директор и владелец этого преступного арендатора – Сергей Петухов.

А до июля 2022-го, то есть и весь период совершения преступления включительно, единственным хозяином «Вилиса» был как раз Евгений Бакуров.

Первая инстанция удовлетворила требования прокурора частично, но через апелляцию удалось добиться возмещения всей суммы. То есть более 900 миллионов рублей.

И это ведь далеко не все.

Напомним, в мае 2022-го, то есть незадолго до того, как Бакуров вступил в «Единую Россию» и стал сбрасывать со своего имени токсичные названия, с того же «Вилиса» взыскали еще 334 миллиона рублей. Речь шла о реализации аналогичной схемы, только тогда первоначальную площадь рубок увеличили в 74 раза.

А в ноябре 2022-го суд удовлетворил еще один иск – о взыскании более 590 миллионов рублей, который причинил лесному фонду арендатор еще одного лесного участка в Иркутской области. Этот арендатор – «ДипФорест», который тоже принадлежал до июля 2022-го все тому же Бакурову.

То есть общая сумма ущерба, которую должны взыскать с активов Бакурова, – более 1,8 миллиарда рублей.

А что это активы Бакурова – не приходится сомневаться. Тот же самый Петухов, на которого он их переписывает, и ранее возглавлял многие фирмы, связанные с Евгением Викторовичем. Собственно говоря, вся эта «Ассоциация лесозаготовителей и лесозэкспортеров Иркутской области», которая входит в Совет по развитию лесопромышленного комплекса Иркутской области, и состоит исключительно из таких фирм. Которые активно взаимодействуют между собой и, в частности, бойко продают друг другу лес. За чем вряд ли может уследить даже всемогущая налоговая инспекция.

Вот, правда, неизвестно, будет ли Евгений Викторович после выплаты означенной суммы утешаться поговоркой «Бедность – не порок» (и утешать ей региональную «Единую Россию») или размеры его богатств значительно превосходят самые смелые предположения налоговиков.

Первое заседание совета по развитию лесопромышленного комплекса назначено, как писала правительственная пресс-служба, на вторую декаду декабря. И там, возможно, ситуацию как-то разъяснят...

Ну, за развитие!

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК  
👁 105110 07.12.2022, 19:47 👍 814

URL: <https://babr24.com/?IDE=238431> Bytes: 4510 / 4079 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ЛЕСНАЯ МАФИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **487**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

